

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



Η ΖΩΗ ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ 63 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Κατά μάνα και κατά κύρη ήρθε η σειρά των παιδιών μας να διαπρέψουν

Την περασμένη Παρασκευή ανέφερα πως τα αυστραλογεννημένα παιδιά μας, με την πθική και οικονομική στήριξη των γονιών τους γέμισαν τα έδρανα των τοπικών πανεπιστημίων. Γι' αυτό, υπήρξε μια περίοδος που ανάλογα με τον πληθυσμό μας στην Αυστραλία είχαμε περισσότερους φοιτητές από κάθε άλλη εθνότητα.

Στη δεκαετία του '80 άρχισε η αντίστροφη μέτρηση για τους μεταπολεμικούς μετανάστες που ύστερα από δεκαετίες σκληρής δουλειάς στις επιχειρήσεις τους και στα επαγγέλματα θα έπρεπε να παραδώσουν το τιμόνι της παροικίας στα προσοντούχα παιδιά τους.

Όμως δεν το έκανε, ενώ η ευρύτερη κοινωνία είχε αρχίσει ν' αναγνωρίζει το ήθος, τις ικανότητες και δυνατότητες των παιδιών μας, που παρέλαβαν μικρές οικογενειακές επιχειρήσεις και τις έκαναν μεγάλες, που με πανεπιστημιακές σπουδές διακρίθηκαν και διεκδικούσαν ηγετικές θέσεις με τις αρχηγικές φιλοδοξίες τους. Η πολιτική ήταν ένας τομέας όπου τα ελληνικά ονόματα ακούγονταν στα κοινοβούλια, στα δημοτικά συμβούλια, στα δικαστήρια, στις Τέχνες και τα Γράμματα, στον αθλητισμό κλπ.

Θα μπορούσα να γεμίσω όλες τις σελίδες της εφημερίδας μας με ονόματα αυστραλογεννημένων μας που έγιναν πασίγνωστοι στην Αυστραλία και στο εξωτερικό με τα επιτεύγματά τους.

Αλλά επειδή ο χώρος δεν μου επιτρέπει κάτι τέτοιο, επέλεξα για σήμερα να αναφερθώ στον Ανδρέα Λιβέρη, μια ειδική περίπτωση επιτυχημένου αυστραλογεννημένου.

Ο Ανδρέας Λιβέρης γεννήθηκε στις 5 Μαΐου το 1954 στο Ντάργουιν, καθώς ο παππούς του μετανάστευσε από την Ελλάδα και συγκεκριμένα το Καστελλόριζο στην Αυστραλία το 1915. Ο ίδιος έχει δηλώσει πως:

«Είμαι ένας υπερήφανος Έλληνας. Παρότι δεν γεννήθηκα στις όχθες του Αιγαίου ή στις ακτές της Μεσογείου, προέρχομαι από μία χώρα που απολαμβάνει τις παραλίες, την Αυστραλία. Υπάρχουν εκατομμύρια Έλληνες σαν και εμένα σε ολόκληρο τον κόσμο, που γεννήθηκαν στο εξωτερικό αλλά αγαπούν και συνδέονται με τη πατρίδα τους. Μεγαλώσαμε ακούγοντας ιστορίες από τους γονείς και τους παππούδες μας για την ελληνική ιστορία. Δεν έχει σημασία λοιπόν η προφορά μας ή το που κατοικούμε τώρα καθώς αισθανόμαστε έναν ιδιαίτερο δεσμό με την Ελλάδα» Φοίτησε στο Πανεπιστήμιο του Κουίνσλαντ στο Μπρίσμπακ όπου και έλαβε το

Ο Λιβέρης έχει ονομαστεί ως ο «No 1 παίκτης» στις παγκόσμιες αγορές χημικών τρεις φορές, το 2010, το 2012 και το 2013 από το περιοδικό ICIS Chemical Business.



Ο Ελληνοαυστραλός επιχειρηματίας με καταγωγή από το Καστελλόριζο, Ανδρέας Λιβέρης – που είχε διατελέσει μεταξύ άλλων σύμβουλος του Μπάρακ Ομπάμα και πιο πρόσφατα του Ντόναλντ Τραμπ.

πτυχίο του χημικού μηχανικού.

Η καριέρα του Λιβέρη στην εταιρεία Dow Chemical ξεκίνησε το 1976. Ωστόσο πριν από αυτό, είχε δραστηριοποιηθεί επαγγελματικά στην Ασία και στην Βόρεια Αμερική, τόσο στην κατασκευή, στη μηχανική, στις πωλήσεις, στο μάρκετινγκ, και στη γενική διαχείριση των επιχειρήσεων. Το 2004, εξελέγη ομόφωνα από το διοικητικό συμβούλιο της εταιρείας Dow Chemical ως διευθύνων σύμβουλος.

Κατά τη διάρκεια της θητείας σε αυτή τη θέση, κατάφερε να μετατρέψει την επιχείρηση από μία εταιρεία κατασκευής χημικών προϊόντων σε μία νέα επιχείρηση που τροφοδοτείται από την επιστήμη, καθοδηγείται από την καινοτομία και παρέχει λύσεις στον κόσμο.

Ο Λιβέρης είναι ο συγγραφέας του βιβλίου «Make It in America» στο οποίο παρουσιάζει μια ολοκληρωμένη σειρά πρακτικών λύσεων πολιτικής και επιχειρηματικής στρατηγικής για επιτυχημένες επιχειρήσεις.

Επίσης, υπηρέτησε ως σύμβουλος του Προέδρου της Αμερικής Μπαράκ Ομπάμα σε θέματα εξωτερικού εμπορίου.

Ο Λιβέρης δραστηριοποιείται ενεργά σε πολλούς τομείς. Ανήκει στο διοικητικό συμβούλιο της IBM, είναι αντιπρόεδρος στο Business Roundtable, είναι μέλος της εκτελεστικής επιτροπής και πρώην πρόεδρος του Επιχειρηματικού Συμβουλίου των ΗΠΑ, μέλος στο Συμβούλιο Εξαγωγών του Προέδρου της Αμερικής Μπαράκ Ομπάμα, ενώ το 2020 κλήθηκε να συμμετάσχει σε επιτροπές για την ανάκαμψη της Αυστραλίας από τον κορωνοϊό.

Επίσης, είναι ένας από τους ιδρυτές του «Hellenic Initiative», ενός μη κερδοσκοπικού και μη κυβερνητικού φορέα, που δημιουργήθηκε με σκοπό τη στήριξη της Ελλάδας και τη βελτίωση της εικόνας της σε διεθνές επίπεδο.

Ο Λιβέρης έχει ονομαστεί ως ο «No 1 παίκτης» στις παγκόσμιες αγορές χημικών τρεις φορές, το 2010, το 2012 και το 2013 από το περιοδικό ICIS Chemical Business.

Εξάλλου σήμερα, όπως κάθε Παρασκευή, θα αναφέρω και σημαντικά γεγονότα που σημάδεψαν την Αυστραλία:

Στις 30 Σεπτεμβρίου 1982 αρχίζουν οι 12οι Αγώνες της Κοινοπολιτείας και γίνονται τα εγκαίνια της Εθνικής Παναθηναϊκής.

Στις 16 Φεβρουαρίου 1983, ημέρα γνωστή σαν Ash Wednesday, πυρκαγιές σκοτώνουν 71 άτομα στη Βικτώρια. Στις 5 Μαρτίου ο Μπομπ Χόουκ κερδίζει τις εθνικές εκλογές και σχηματίζει Εργατική κυβέρνηση. Στις 26 Σεπτεμβρίου η Αυστραλία κατακτά το America's Cup και στις 12 Δεκεμβρίου το δολάριο αντικαθίσταται στην λίρα.

Στην 1η Φεβρουαρίου 1984 αρχίζει να λειτουργεί το Medicare, στις 19 Απριλίου το τραγούδι «Advance Australia Fair» ανακηρύσσεται επίσημος εθνικός ύμνος της Αυστραλίας και την 1η Δεκεμβρίου οι Εργατικοί κερδίζουν τις εθνικές εκλογές. Στις 26 Ιανουαρίου 1988 η Αυστραλία πανηγυρίζει τα 200 χρόνια της σαν έθνος. Στις 9 Μαΐου εγκαινιάζεται το νέο Κοινοβούλιο στην Καμπέρα.

Η ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΕΧΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ